

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Kateřina Kraftová
Téma práce:	Právní úprava systému fondů penzijního připojištění
Rozsah práce:	71 stran autorského textu (81 stran včetně příloh a doplňků)
Datum odevzdání práce:	7. 1. 2010

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si jako téma své diplomové práce zvolila problematiku ze specifické oblasti, kde se setkává státní sociální politika s aktivitami na finančním trhu. Jedná se o činnost a utváření penzijních fondů v návaznosti na státem používaný model penzijního pojištění. Z hlediska potřebné a přesto již tolikrát oddalované reformy penzijního pojištění v České republice, jakož i probíhajících úvah o změně charakteru a pravidel činnosti existujícího typu penzijních fondů se jedná o téma velmi aktuální, relativně nové a v odborných pramenech ne zcela dostatečně zpracované. Diplomantčina volba tématu proto zasluhuje pochvalu.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma je tématem, které se dotýká oborů finančního práva i práva sociálního zabezpečení a obsahuje rovněž vedle aspektů právních i aspekty ekonomické, sociálněpolitické a finančně-technické. Dotýká se velmi široké a spletité oblasti veřejných financí. Odpovědný přístup ke zpracování zvoleného tématu vyžaduje předběžnou obeznamenost s celou řadou ekonomických a ekonomickopolitických postulátů, právních institutů i postupů na finančním trhu, jakož i faktických skutečností, tedy solidní teoretickou i praktickou přípravu, kterou diplomantka v zásadě osvědčuje. Z použitých metod dominuje v předložené práci metoda deskriptivní a syntetická, v menší míře je zastoupena rovněž metoda analytická.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá – vedle stručného úvodu a závěru, jakož i obligatorních formálních částí (čestné prohlášení, obsah, seznam použitých zkratek, seznam použité literatury a právních předpisů, anglickojazyčné resumé a přehled klíčových slov) – z celkem sedmi kapitol, dělených dále na menší úseky druhého a třetího řádu, zabývajících se postupně významem penzijního připojištění, penzijním systémem obecně a v České republice, právní úpravou penzijních fondů v České republice, reformou penzijního systému a reformními modely v zahraničí, jakož i právní úpravou penzijního připojištění de lege ferenda.

4. Vyjádření k práci

V předložené diplomové práci diplomantka vcelku úspěšně postihuje relevantní aspekty zvolené problematiky. Všimá si jak úlohy penzijních fondů v systémech penzijního pojištění současné doby, tak i pravidel nastavených pro fungování těchto fondů na finančním trhu, zejména s ohledem na ochranu účastníků před nepřiměřeným rizikem. Zkoumanou problematiku zasazuje diplomantka do aktuálního rámce uvažované penzijní reformy u nás. Celkově je možno hodnotit předloženou práci kladně.

5. Kritéria hodnocení práce


Splnění cíle práce	Stanovený cíl předložená diplomová práce uspokojivou měrou splňuje.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka samostatně a správně identifikovala relevantní právní aspekty zvolené problematiky, jakož i základní prameny dotýkající se tématu diplomové práce. Poněkud menší samostatnost diplomantka prokázala při vlastním zpracování tématu, kdy zůstává často poplatná použitým pramenům. V práci jsou však přesto přítomny některé diplomantčiny samostatné úvahy.
Logická stavba práce	Diplomová práce je z hlediska systematického logicky a ústrojně členěna.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala s poměrně široce vymezeným okruhem literatury, včetně četných pramenů internetových a některých pramenů zahraničních. Na citované či jinak použité prameny diplomantka odkazuje systémem poznámek pod čarou, které jsou však postiženy vadou – neobsahují konkrétní stránku použitého pramene, což ztěžuje, ne-li přímo vylučuje možnost verifikace a což ovšem je v rozporu s citačními normami.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka přináší právní analýzu zkoumané problematiky na průměrné úrovni, která v zásadě naplňuje očekávání vkládaná do tohoto typu studentských kvalifikačních prací.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úprava předložené práce je velmi dobrá. Grafy a tabulky byly využity jen v minimální míře.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň předložené práce je dobrá. Práce je téměř prosta gramatických či stylistických pochybení, jinak tak často se vyskytujících u tohoto typu studentských prací.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

- *K diplomantčině textu na str. 62 a násled.*
Mohla by se diplomantka v návaznosti na svůj výklad o státních stimulech účasti v třetím pilíři penzijního pojištění v České republice do budoucna zamyslet nad možnostmi a účinností příslušných státních stimulů v dobách finanční krize a nadměrného dluhu veřejných rozpočtů?
- *K diplomantčině textu na str. 70*
Diplomantka uvádí, že oproti penzijnímu připojištění u stavebního spoření a bankovních vkladů existuje poměrně vysoké zajištění naspořených prostředků. Mohla by blíže rozvinout, v čem konkrétně toto vysoké zajištění spočívá?

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Doporučuji diplomovou práci k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 5. 2. 2010


 JUDr. Petr Kotáb
 katedra finančního práva a finanční vědy PF UK